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    ماشين حساب ساده  

HnRCMPVبا رابطه  C,Bاند تعادل   در تعادل گرمايي Cبا يك سيستم گازي Bو A.دو سيستم نمك پارامغناطيسي1 cπ4=

cMبه صورت  C,Aو تعادل  PV nR M nRC Hθ π′ ′ ′ ′= ,شود كه در آن  داده مي 4+ , , ,c cC C R nθ مقادير ثابت ′

  ؟نيستهاي زير متناسب با دماي دستگاه مورد نظر  هستند. كدام يك از گزينه
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  كدام گزينه هر دو كميت نافرونور هستند؟. در 2

  ب. كشش سطحي ، بارالكتريكي    الف. قطبش ، آهنربايش  

  د. نيروي الكتروموتوري، آهنربايش    ج. فشار ، شدت مغناطيسي  

  شود؟ . در نقطه بحراني يك سيستم هيدرواستاتيكي ، كدام كميت زير صفر مي3

  ب. ضريب انبساط حجمي    الف. مدول حجمي ماده  

  دررو د. ضريب تراكم بي    ج. ضريب تراكم همدما  

2. اگر براي يك سيم ( با سطح مقطع مربعي ،4
LA ) كه در دماي ثابت و در محدودة كشساني قرارداد قانون هوك=

)( 0LLKF 0برقرار باشد و وابستگي طول به دما به صورت =−
3

4
LL += θ ) 0فرض شودL طول اوليه وK  ثابت

  مدول همدماي يانگ) Yضريب انبساط طول وαكشساني است) در اين صورت كدام گزينه صحيح است؟( 
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  ماشين حساب ساده              

kg1250. ظرفيت گرمايي5 از آبي در دماي اتاق برابر /
K

J523 است. ظرفيت گرمايي آب بر واحد حجم در دستگاهSI  كدام

3است؟ (جرم حجمي آب
1000 mkg   است.) /

3100922 الف.   6ب.   /×
100922 ج.  /×

 

3
101844 د.   /×

 

6
101844 ×/   

−1. اولين تصحيح ويريال 6
θR

pv
  متناسب است با:

 د. دما  ج. حجم  ب. عكس دما  الف. عكس حجم  

  است؟ نادرستهاي زير  . كدام يك از گزينه7

)(θاندازهالف. دستگاه روسيني و فراندسن براي   
p

u

∂

∂
  رود. يك گاز به كار مي 

  ب. در يك انبساط آزاد وقتي تغيير دمايي رخ ندهد انرژي دروني گاز مستقل از فشار و حجم است.  

  ماند. ج. انرژي داخلي يك گاز در طي يك انبساط آزاد بدون تغيير مي  

  است.د. انرژي داخلي يك گاز مانند اكسيژن فقط تابعي از دما   

  . كدام نمودار بيانگر سرعت موج فراصوتي برحسب فشار است؟8

  

  

  

  

  كدام است؟m، و جرم گاز  θ. ريشه ميانگين مربعي سرعت در نظريه جنبش گازها برحسب دما9

الف.  
 θBk

m

3
ب.    

m

kBθ3
 ج.  

θBk

m

3
 د.  

m

kBθ3
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  ماشين حساب ساده

  اي است؟ . شكل زير بيانگر چه چرخه10

    ب. چرخه استرلينگ    الف. چرخه اتو  

  د. چرخه رانكين    ج. چرخه ديزل  

  .  چرخه كارنوي گازهاي كامل شامل كداميك از فرايندهاي زير است؟11

  درروي برگشت پذير بي –ب. همدما   درروي برگشت پذير بي –الف. هم فشار   

  درروي برگشت پذير بي –د. همدما     هم فشار –ج. همدما   

  يابد؟ هاي زير، بازده ماشين كارنو افزايش مي . در كدام يك از گزينه12

cHج. افزايش  HTب. افزايش  cTالف. افزايش   TT cHد. كاهش    , TT ,  

ν2=fVو  ν=iVاثر متفاوت، با فرض يك مول از هر گاز با . تغيير آنتروپي سيستم در فرايند پخش دو گاز كامل بي13

  كدام است؟

2ج.   2lnRب.   lnR2الف.   
2

ln
R

  د. صفر  

kg40. يك قطعه مس به جرم 14 با ظرفيت گرمايي كل /
k

J150در فشار ثابت در دمايc
0
به داخل  m100از ارتفاع 10

  شود. تغيير آنتروپي درياچه چقدر است؟ درياچه انداخته مي

الف.   
k

J32 ب.   /
k

J31 ج.   /
k

J80 د.   /
k

J30 /  

  . مشتق آنتالپي نسبت به آنتروپي در فشار ثابت برابر است با :15

  د. دما    ج. حجم  ب. انرژي  الف. ظرفيت گرمايي  

  بين دو حالت كوانتومي قرار داد كدام است؟ چهار حالت كوانتومي و دو ذرهتوان سه ذره را بين  . تعداد راههايي كه مي16

  3250د.   2940ج.   1380ب.   3840الف.   
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  ماشين حساب ساده

  . با فرض سه درجه آزادي انتقالي و دو درجه آزادي ارتعاشي دو اتمي، كدام گزينه صحيح است؟17

RCRCالف.    vp
2

3

2

5
== RCRCب.   , vp

2

5

2

3
== ,    

RCRCج.    vp
2

5

2

7
== RCRCد.   , vp

2

7

2

5
== ,  

2. اگر تابع پارش گازي به صورت18

3

TZ α= ) باشدαمستقل از دما) در اينصورت انرژي بر هر ذره كدام است؟  

TKBب.   TKB3الف.   
2

3
TKBد.   TKB5ج.   

2

5
  

. در توزيع تندي ماكسول، بستگي كميت 19
dw

dN
  هاي پايين چگونه است؟ ، در سرعت wبه تندي مولكولها

الف. متناسب با  
w

1
ب. متناسب با     

2

1

w
  

د. متناسب با     wج. متناسب با   
2

w  

Awبه صورت wو ديواره A. رابطه بين دماي جسم20 θθ
2

1
است اگر دماي جسم دو برابر شود ولي دماي ديوار ثابت  =

  شود؟ بماند در اين صورت انرژي تابيده شده از جسم به ديوار چند برابر مي

الف.   
8

1
ب.   

16

1
  16د.   8ج.   
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  ماشين حساب ساده

  سؤالات تشريحي

  نمره 75/1بارم هر سوال 

.يك ماده پارامغناطيسي به حجم1
34

102 m
شود . يك ميدان مغناطيسي به طور ايستاوار و  در دماي ثابت نگهداشته مي ×−

همدما از صفر به 
m

A610 شود. با فرض اينكه معادله كوري در اين مورد صادق باشد و ثابت كوري در واحد  افزايش داده مي

  ينصورت:باشد در ا deg/150حجم مساوي

  اي حضور نداشته باشد، كاري كه بايد انجام شود چقدر است؟ الف. اگر هيچ ماده  

  است، چقدر است؟ k1و همچنين هنگامي كه دماk300ب. كار انجام شده براي تغيير آهنربايش ماده هنگامي كه دما   

  كند چقدر است؟ عاملي كه ميدان مغناطيسي را ايجاد مي ج. كار انجام شده در اين دو دما توسط  

  

iAقرار دارد كه در آن  iθاست و آب در نقطه انجماد خود Aθ. دماي هواي بالاي سطح آب يك درياچة شيرين2 θθ است. >

شود. با فرض اينكه گرماي آزاد شده در موقع انجماد آب ، توسط رسانش از  تشكيل مي yضخامت ، يخ بهτپس از گذشت زمان

طريق يخ به بالا جريان پيدا كند و سپس توسط همرفت طبيعي وارد هوا شود ثابت كنيد     
f

Ai

lk

y

h

y

ρ

θθ −
=+

2

2

  

  چگالي يخ است. ρگرماي ذوب يخ و  flضريب رسانش گرمايي يخ،  kاحد سطح، ضريب همرفت در و hكه در آن 

  

θRbvp. يك گاز كه معادله حالت آن با رابطه3 =− كند. اگر انرژي كل اين گاز كه  شود يك چرخة كارنو را طي مي داده مي )(

  باشد در اينصورت نشان دهيد كه دماي گاز كامل با دماي كلوين برابر است. θفقط تابعي از دما

u. ميزان يك انبساط آزاد ژول، به وسيله ضريب ژول4
V

T
)(

∂

∂
=η شود كه در آن بيان ميu ، انرژي درونيT دما وV  حجم

)(باشد. نشان دهيد     مي p
k

T

Cv

−−=
β

η
1

   

  فشار است.  pظرفيت گرمايي در حجم ثابت و vCضريب تراكم پذيري،  kضريب انبساط حجمي ،  βكه در آن
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